

今日济南

□泉眼

防大风惹祸,还得绷紧安检弦

□徐国维

据齐鲁晚报4日C10版报道,3日早上7点多,经十路德兴街路口约两层楼高的牌坊突然倒塌,一辆白色轿车和一对过路的父子被砸中,虽未危及生命,但这仍相当惊险。让人略感欣慰的是,相关责任单位态度很明确,表示将承担市民造成全部损失。

根据报道,这个牌坊建成只有4年多时间,为什么就能轻易倒下了呢?有居民说,牌坊之前曾经被车撞倾斜过,然后被扳回原来的位置。由此推测,一撞一扳很可能就是倒塌

的催化剂。如果相关单位安全意识再强一些,不是简单地扳回原位置,而是再做些细致的检查和修固,或许问题就不会发生。

虽然牌坊的威胁暂时没有了,但路上行人的揪心却远远没有因此而停止,甚至还更加心里不安。因为,济南每年春季是大风肆虐的季节,像广告牌、枯树断枝被吹落的事情屡有发生,砸伤行人和车辆的问题也不时见诸媒体,甚至还发生过窗户和电缆被吹落的情况。如此,谁又能保证自己不是受害者?

这些问题,表面看是大风

惹的祸,实际上更多的是人为因素造成。其一,防患不到位。大风来临前,气象部门一般都会发布大风警报。这时,相关单位和人员理应有所准备,对一些本来就不怎么牢固的广告牌等做好加固工作。其二,管理不到位。无论是高高耸立的广告牌,还是电缆等,责任单位和人员平时都应该经常检查、维护,确保不留安全隐患。

防止大风再惹祸,当务之急是尽快进行户外广告牌匾、高空悬挂物品的安全检查,及时发现和解除隐患。其次,要加强此类物品的日常监管。这既是项基础性工作,也是从根本

上解决问题的关键所在。比如广告牌,早在2003年国家有关部门就出台了户外广告的技术标准。而是否有不按标准制作安装的?有没有偷工减料、以次充好的?这些都要在平时加强检查。三是要切实强化责任单位和责任人的安全责任意识。广告牌上要标明责任单位、责任人,明确责任义务,确保平时有人管、有人问,出了问题能第一时间找到责任人。

大风季才刚刚开始,希望相关部门和人员都能积极行动起来,各负其责。这样,才能把大风带来的影响降到最小,市民才不必提心吊胆地走在路上。

□有么说么

赏花拍照莫忘了文明

□朱凤翠

日前,笔者到植物园游园时看到,有的游客在赏花的同时,喜欢到花丛中拍照留影,碰掉了不少盛开的花瓣。本来盛开的花瓣很吸引眼球,因为拍照被无情地碰掉,让人看了很不舒服。

眼下正是踏青赏花的时节,不少市民选择举家到公园景区享受春天美景。而每年这个时候,都能从媒体上看到个别市民踏青赏花损害花草的报道,令不少公园景区叫苦不迭。据笔者了解,虽然公园景区有明显的警示牌,但是有的游客还是禁不住美景诱惑:不是爬树拍照就是进入到花丛拍照,有的还肆无忌惮地躺在草坪上野餐、休息,更有甚

者见到自己喜爱的花草还会偷偷拿回家等等,因为公园景区没有执法权,因此只能对个别人进行劝阻,导致这种不良问题屡禁不止。

正是因为公德心和自控能力不够,少数市民才会置公园景区的管理规定于不顾。试想,如果因为个别人的“为所欲为”而破坏了美景,残缺的景物肯定会令别的市民赏景心情大打折扣。这样的行为多了,不仅会给公园景区增加管理难度,还会影响整座城市的环境形象。

因此,希望大家在踏青赏花时莫忘文明,多爱护花草树木。同时,公园景区也应加大管理力度,拿出具体监督管理措施,不给个别人“下手”的机会。

□画里有话



日前,“行人雨夜翻护栏,经十路与环山路路口附近发生一死三伤交通事故”的消息,震惊了许多市民。除了对肇事行为进行谴责外,大家也对行人安全意识的缺乏感到揪心。经十路多处地段行人翻越或穿越护栏的现象多发,为了一点儿近便如果付出生命的代价就太不值得了。

制图/王怀申

散装白酒不能“上公交”

@邵振华:笔者是一名公交车驾驶员,按要求对乘客携带的液体物品进行询问、检查,而乘客也大都积极配合。一般情况下,乘客携带的液体物品大都是饮料、豆汁之类的饮品,没有任何危险性。但4日上午,一中年男子提着一桶散装的白酒上了车,随之带来一股淡淡的酒味,男子解释:“这是‘酒头’,有劲儿!”笔者了解到,这种散装的“酒头”及超市卖的桶装白酒一般都酒精度数较高,多在60度以上,另外这种酒的包装密封性较差、易渗漏,属于不能带上公交车的违禁物品,类似的还有发胶、稀料、杀虫剂等。为了公共安全,请不要携带此类物品乘车。

大广告也长“牛皮癣”

@屈振尧:日前,笔者从洪楼西路海蔚广场小区西门路过,看到一大型商业广告上贴满了招聘、出租、辅导等内容的小广告,有的是用不干胶贴上去的,也有直接用油性笔涂写的,有的地方因重复张贴而留下了难以去除的斑块和刮痕,看起来十分不美观,造成了严重的环境和视觉污染。建议相关部门在加大清理力度的同时,在合适的位置设置信息发布栏。也希望需要发布信息的个人能约束一下自己的行为,只有这样才能离文明近一点。

别让垃圾堵了城市肠道

@林毅:4日上午途经经济泺路,笔者发现一名环卫工人正在把垃圾扫到下水道里。一些沙土、烟蒂、竹签全部进入下水道,只留下几样没有掉下去的,又往前扫着走了。下水道承担着城市雨水泄洪的重要功能,这些沙土、竹签却阻挡了雨水的流淌,这个问题环卫工人不该不懂,说到底还是图省事。建议市政部门未雨绸缪,提前对全市的下水道来个全面检查,发现有堵塞的早疏通,别到了雨季措手不及。

EIC启德教育
留学服务 出国培训

第27届启德教育全国巡回展

3月8日世界名校招生展

- ★百所世界名校现场招生面试 ★高考留学双保险计划发布 ★海归就业力调查报告发布会
- ★多国使馆官员发布留学新政 ★资深专家权威解读全球就业 ★金牌名师指点语言高分宝典

• 活动看点 •

星期六
14:00-18:00

索菲特银座大酒店6层
济南市泺源大街66号



咨询/抢座
0531—

82960666

现场参展院校

澳洲 共21所

新南威尔士大学
昆士兰大学
西澳大学
阿德莱德大学
布拉福德学院
阿德雷德大学预科

新西兰 共5所

奥克兰大学
怀卡托大学
林肯大学
Unitec国立理工学院
奥克兰商学院

英国 共17所

莱斯特大学
斯特拉斯克莱德大学
赫瑞·瓦特大学
谢菲尔德哈勒姆大学
索尔福德大学
开普兰教育集团(KIC)

美国 共24所

INTO俄勒冈州立大学
INTO南佛罗里达大学
INTO科罗拉多州立大学
INTO马歇尔大学
德州大学达拉斯分校
克莱蒙森大学

加拿大 共14所

萨省大学
约克大学
卡普顿大学&爱德华王子岛大学
教育学院
湖首大学
西安大略大学国王学院

欧洲 共16所

德国柏林音乐学院
德国柏林设计艺术大学
法国普瓦捷大学
法国波尔多第四大学
法国波城大学
法国雷恩第一大学

亚洲 共12所

新加坡管理大学
韩国建国大学
香港教育学院
新加坡PSB学院
Kaplan高等教育
NIPPON语学院

美国奖学金专区:

“零”学费入读美国高校

四年约85万人民币奖学金等你来拿,山东省仅3个名额!

教育部官方认证,小班教学,全美式环境

近二十所最权威的专业讲座:

- ★启德留学济南分公司总经理主讲“大留学”时代下的专业定位
- ★英国大使馆文化教育处官员主讲最新英国教育和签证信息介绍
- ★多国世界名校招生官分别主讲名校申请条件详解及专业选择趋势
- ★启德留学济南分公司各项目经理分别主讲最新留学政策、优势专业解读及就业前景分享



启德留学官方微信

EIC启德教育·济南

咨询电话: 0531-82960666 www.eic.org.cn 全国免费服务热线

公司地址: 济南市千佛山南路6号学府大酒店B区3层

400-1010-303